

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA—Viernes 14 de Agosto de 1.931

Número 24.412

LA INTRANQUILIDAD

Hemos leído, pero no sabemos dónde, porque por obligación tenemos que recorrer la prensa, que es necesario emplear mano dura con los capitalistas y los Bancos para que cese esa paralización que ha sobrevenido desde el advenimiento de la República, en este período en el cual parece que el dinero se ha escondido por una parte, y, por otra, que no se prestan las facilidades, restringiéndose los créditos. La observación es exacta; todo el mundo anda medroso en el gastar. Todos tienen un gran miedo en emplear el dinero, ya porque la mano de obra se encarece de día en día, ya por el pánico que se apodera por la inseguridad reinante. Y ello, como es natural, trae en pos de sí graves perjuicios a la economía de España, aumentando el paro forzoso.

Pero hay que analizar serenamente el motivo o causa principal de esa inseguridad, que es la que está creando la falta de trabajo. Para que este abunde, para que se fomenten las industrias y se creen otras nuevas, para que el comercio prospere, es necesario orden y tranquilidad. Mientras no existan dichos factores, la riqueza nacional, poca o mucha y aún la que pudiera venir de otros países no circulará y aumentará el hambre y la pobreza. Esto es indiscutible. No hay que poner la menor duda en ello. Por eso todos los valores están en baja. El que se creía tener asegurado su presente y porvenir por tener fincas rústicas y urbanas, se encuentra amedrentado, porque no sabe lo que ese porvenir le aguarda. Quiere y piensa vender sus propiedades y se encuentra que no hay compradores y que si alguno se presenta es algún ganguista que ofrece la tercera o cuarta parte del valor de la finca que se quiere enagenar. Y eso ocurre en particular lo mismo en general, los hombres de negocios se abstienen completamente de dar mayor intensidad a los emprendidos y nada digamos de emprender nuevos. Y como los créditos, como hemos dicho, lejos de ser amplios son cada vez más restringidos, de aquí nace esa paralización cada vez más alarmante que aumenta forzosamente la falta de trabajo.

Pero lo más notable es que en

dicho trabajo se decía que era necesario atacar con dureza a los capitalistas y bancos, y con cierta prudencia a los que con sus motines, huelgas, alborotos, incitaciones a la revolución, pudieran prolongar ese estado caótico en que vivimos. No es nuestra idea salir a defender a los primeros ni arremeter lanzas contra los segundos. Pero es justo y hasta humano poner los puntos sobre las íes. Esto es hacer comprender que esta desconfianza económica que hoy reina, precisamente está incluida en esas luchas de sindicalistas y comunistas que si hasta que no logren sus intentos, por lo menos constantemente amenazan alcanzarlos. ¿Y con esta inseguridad y constante alarma, será posible restablecer esa confianza que da el orden?

Aun los más amantes de la República deben comprender que es de todo punto imposible, que si no impera el orden, se restablezca una normalidad que todos debemos ansiar. Si hay pocos o muchos que deseen prolongar este estado por aquello de que a río revuelto ganancia de pescadores, sin comprender que van en contra del afianzamiento del nuevo régimen, haciendo la vida imposible de él y de los mismos intereses que todos debemos defender. Para que haya trabajo, para que prosperen la agricultura, la industria y el comercio, es necesario, urgente e indispensable que vuelva a reinar la confianza perdida, que no se desarmonice el capital y trabajo, con odios que a ningún resultado práctico podrá conducirnos, guiándonos solo por utopías irrealizables. Seguir con el embrollo de ideales que se siembran en la inteligencia de las clases más modestas, y que se les adentran por el paraíso que se les pone por delante, y que en vano esperan que llegue. Esta es toda la realidad, y mientras las algaradas se sucedan y se siga inbuyendo estas doctrinas revolucionarias, el pretender estigar a que el capital no se esconda, será un intento en vano.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pr

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

14 de Agosto de 1886

Se publicó la convocatoria para las elecciones de Diputados provinciales por los distritos de Berja y Huércal Overa.

—Como hacia tres años que no se celebraba la tradicional feria de agosto, fueron muchos los comerciantes e industriales de la localidad y de otras capitales que solicitaron casetas para sus géneros, hasta el punto que estaban to

das a aquellas pedidas. La feria se celebraba entonces en la plaza del Ayuntamiento.

—Estando descargándose la paja que contenía un carro, en la carretera de Granada, se sintió de pronto una detonación, cayendo al suelo herido uno de los hombres que se dedicaban a la descarga, llamado Ramón García (a) Peñeque. El conductor del vehículo había colocado entre los sacos y arpiles, un retaco, cargado, sin dar aviso de ello. El apodado «Peñeque» resultó con una herida grave en el pecho.

TEMAS DEL DIA

Gobernar es prevenir y educar

La previsión es la función más excelsa de un buen gobernante.

La previsión no tiene solo un sentido económico, en cuanto equivale a la virtud del ahorro, sacrificando los gozos efímeros y superfluos del presente para atender a las necesidades permanentes y fundamentales del porvenir.

La previsión tiene un sentido psicológico y educativo, porque el hecho solo de sacrificar una parte de nuestras necesidades superfluas del presente representa un esfuerzo, una virtud, un hábito, que no suele darse más que por educación de nuestra voluntad y el sometimiento de nuestros apetitos sensibles al imperio de nuestra razón.

Para la previsión, a más de este sentido económico y educativo, tiene una acepción política, y así se dice que es previsión el gobernante que se adelanta a los acontecimientos, preparándose a la solución adecuada y que evita con medidas preventivas, males sin cuento que suelen sobrevenir a los pueblos cuando en las alturas de poder no existe la previsión necesaria.

En la historia de nuestros desastres políticos y aun en la de todos los pueblos, la imprevisión ha sido siempre el eterno factor que ha acumulado ruinas y desdichas sin cuento.

Por eso decía muy bien el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente—ese gran sembrador de ideas—en una de sus más geniales obras: Un partido quiere que el pueblo ande siempre en andadores; otro quiere quitárselos de pronto. Ninguno procura lo más importante: enseñarle a andar.

Enseñar a andar al pueblo. He aquí el requisito previo de toda reforma política y de toda reforma social. Socialismo, nacionalismo,

agrariano, democracia, serán palabras vanas, vacías de sentido, de estéril y peligrosa significación si antes no educamos al pueblo para que las entienda y no desvirtúe o las entienda completamente al revés al tiempo de ponerlas en práctica.

Si a una muchedumbre pobre e ignorante se le promete un paraíso en la tierra, exento de dolores y de privaciones, en el que toda desigualdad había de desaparecer, en el que se nivelaran los gozos, los placeres y las jerarquías, en el que no hubiera clases sociales, en el que el músculo tendría los mismos derechos y remuneraciones que el cerebro, en el que la soberanía económica de las masas marchará al unísono de la soberanía política, ese pobre pueblo, engañado por las promesas de demagogos y arrivistas, pedirá la dictadura del proletariado, creyendo ilusoriamente que ello es de posible realización, sin tener en cuenta que cuantas veces se ha intentado implantar la dictadura de las masas, no han sido éstas las que han gobernado, sino una minería elegida por ellas, que con el tiempo se ha convertido en un verdadero gobierno oligárquico.

El ejemplo de Rusia, en donde hoy gobierna una verdadera oligarquía burocrática dirigida por Stalin, que ha militarizado el trabajo del obrero manual, es una lección elocuente para demostrar los males que causan las predicaciones malsanas y disolventes sobre un pueblo al que por la cultura y por la educación política no se le ha desentrañado el verdadero sentido de tan funestas predicaciones, enseñándole la verdadera noción de sus deberes y de sus responsabilidades ante las necesidades reales del país.

Enseñar a andar al pueblo es la función más noble del gobernante.

Y no se diga que la Pedagogía es obra del maestro de escuela, porque hay una Pedagogía individual; pero hay también una Pedagogía social y una Pedagogía política y el buen gobernante, que aspire a ser verdadero estadista, debe hacer de toda su actuación una verdadera obra pedagógica.

Contra el parecer de maquiavelo, que justificaba el empleo por el gobernante de toda clase de medios, aún los más perversos, para lograr el éxito en política, hay que defender el buen criterio de que el gobernante eduque desde el poder, no prometiendo lo que

no puede cumplir, no exacerbando de la ambición demagógica de las masas, no estimulando la lucha de clases, y evitando sobre todo que, de la funesta semilla de las ideas disolventes y antisociales, broten, con el tiempo, las luchas civiles y las conexiones anárquicas.

Por el contrario, el gobernante, con sus actos y con toda su gestión, debe despertar en el pueblo ideas de virtud, de laboriosidad, de amor y de paz social.

Así la función de gobierno viene a ser una obra eminentemente educativa y eminentemente previsora.

F. FERNANDEZ SANCHEZ-PUERTA

Bajo el cielo de Hollywood

(EXCLUSIVA PARA ESTE PERIÓDICO)

La bandera republicana

Los artistas españoles residen en Hollywood no pedían ser menos que sus compatriotas en España. Apenas se dieron cuenta de que la proclamación de la República era ya algo definitivo, que no tardaría en consolidarse y en rebuñarse, apresuráronse a adherirse al nuevo ideario nacional. Y, como ocurre siempre en estos casos, con los republicanos de aborigen se mezclaron, sin pudor alguno, los que fueron entusiastas monárquicos hasta el momento mismo en que cayó la Monarquía. (Algunos que en más de una ocasión se enorgulleciera de haber sido obsequiados con un alfiler de corbata por el Rey, o de haber sido llamados al regio palco, o de haber trabajado en el teatrillo del Palacio Real, fueren los primeros en adornarse la solapa con la nueva bandera)...

En Los Angeles, donde funciona pobremente un Viceconsulado «honorario»—es decir, la humilde oficina particular de un señor sin fortuna, a quien el Gobierno no paga ni el alquiler de aquella—se improvisó una simpática fiesta para hacer entrega al Viceconsul del flamante pabellón tricolor que los artistas españoles le regalaron. ¿Quién iba al frente de éstos? el insigne dramaturgo don Gregorio Martínez Sierra, que es hoy, aunque extrajeralmente, el más alto representante intelectual de España en los Estados Unidos. Revolucionario en política como en el arte, no tuvo que hacer esfuerzo alguno para sentirse republicano. Lo fué siempre de corazón, y ni siquiera aspiraba, ni aspira, a cargo alguno del Gobierno. Es Embajador de nuestras Letras, por derecho propio, y donde quiera que él se encuentre allí estará la España literaria.

Junto a Martínez Sierra figuraban Ernesto Vilches, Rafael Riveles y otros varios aplaudidos actores. Y un selecto grupo de damas artistas: Catalina Bárcena, María Calvo, Julita Comin...

Después de la ceremonia en el Viceconsulado, donde por vez primera se izó la bandera de la República Española, que fué aceptada y agradecida por el Vicecón-

sul honorario, don Alejandro Torres (un buen amigo de todos los artistas, que ya se dirigieron al Gobierno en súplica de que se le respete en su puesto), los asistentes se trasladaron a la lujosa residencia de Martínez Sierra, en una de las más bellas jardines de Hollywood, donde nuestro Embajador atendió a todos, pasándose un buen rato, durante el que se hicieron las inevitables fotografías conmemorativas.

Martínez Sierra, que acaba de filmar en los estudios de la Fox, su preciosa comedia «Mamá», bien puede estar satisfecho al ver cómo en torno suyo se agrupan nuevos artistas, los españoles y los hispanoamericanos, convencidos todos de que, con él como capitán, la cinefonia hispana se impondrá triunfante.

Y no se olvide que fué la Fox donde se ganó la primera batalla. Una batalla cuya gloria ha sido también para la Fox...

ELENA DE LA TORRE.

Hollywood, julio, 1931.

¿SE PUEDE VIVIR?

¿HACIA DONDE VAMOS?

Desde hace tiempo no cesan los incidentes más o menos graves en casi todas las localidades españolas.

En nuestra capital también se suceden aunque sin la importancia, que en otras.

Después del «trasiego» que han tenido los concejales por los muchos pareceres que se sostenían

en la que respecta a las obras municipales que habían de realizarse y forma de hacerlas, con las 60.000 pesetas concedidas por el Gobierno, ayer comenzaron aquellas, pero a poco se presentaron en las citadas obras braceros en actitud hostil contra los que trabajaban, paralizándolas, en vista de que a ellos no se les daba ocupación. Los trabajos, por tanto, no continuaron.

Dióse conocimiento del hecho al Gobernador civil señor Palencia y éste envió fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad a dichas obras para que fuera protegida la libertad de trabajo. También por un grupo de obreros del muelle se quiso prohibir la descarga de un vapor, pero el Gobernador civil lo evitó con órdenes severas.

El señor Palencia llamó a su despacho oficial a los que parecían «cabecillas» de los que promovían los incidentes referidos para decirles que no estaba dispuesto a tolerar que continuaran en su actitud, pues si insistían tendría que hacer uso del derecho que le da el mando que ejerce.

Si esto continúa, no se podrá vivir, decimos nosotros?

UN TELEGRAMA

Pidiendo tropas

El presidente de la Cámara Agrícola de la provincia, dirigió ayer el siguiente telegrama:

«MIGUEL GRANADOS, DIPUTADO.—MADRID.

Al enterarnos de la próxima repatriación de tropas de África, esperamos logre del ministro de la Guerra, cumpla el ofrecimiento de situar aquí el mayor contingente posible, confiando recabe que realicen la misma gestión, de los demás Diputados de la provincia. Salútele cariñosamente.—El presidente de la Cámara Agrícola, JOSE ESTEBAN».

Instrucción pública

Renuncias de escuelas

Muchas de las maestras propuestas para escuelas por el cuarto turno en tramitación, han presentado solicitudes pidiendo sea anulada su propuesta.

Sabemos que en la superioridad no hay ambiente para atender dichas peticiones, que fueron hechas por voluntad de las peticionarias, y que, de accederse, inutilizarían todo el trabajo hecho

en el Negociado de provisión de escuelas o se dejarían sin proveer las escuelas correspondientes.

Acuerdos

La Asociación de maestros del partido de Aizna, ha tomado, entre otros, el acuerdo de que si el Gobierno de la República española sostiene sus proyectos a realizar en lo referente a Federaciones o autonomías regionales, mantengan con tesón y pureza que la escuela no deje de ser función esencial del Estado, participándolo así a la superioridad.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Concluso para sentencia

Ayer mañana se celebró ante el tribunal de la Sala primera, la vista señalada de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones, quedando concluso para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Vista de causa número 69 de 1930, del Juzgado de Vélez Rubio, seguida contra Agustín Recha Recha, por el delito de injurias y amenazas.—Abogado, don Francisco Ruiz Rovira; procurador, don Fernando Escobar.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	762.0
Temperatura máxima...	29.2
Idem mínima...	21.0
Idem media...	25.1
Idem máxima al sol...	0.0
Humedad relativa media...	82
Evaporación en 24 h.	3.0
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	S. W.
Fuerza en metros por segundo...	9.3
Nubosidad...	semi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Carecen de importancia los centros de perturbación atmosférica de América del Norte y de Islandia, adquiriendo mayor desarrollo la zona de buen tiempo, que desde el continente europeo sobre el Atlántico Norte hasta el americano. La pequeña borrasca del Báltico se rellena y pierde importancia, con lo cual el tiempo va normalizándose y para España se aleja la probabilidad de la lluvia.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 36° en Badajoz, Sevilla y Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 9° en Vitoria. En Tenerife la máxima de ayer fué de 32° y la mínima de hoy ha sido de 17°.

Tiempo probable hasta el día 14 a 7 horas: Vientos fijos de dirección variable y cielo claro en casi toda España. En Andalucía y Marruecos cielo nuboso. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias cielo nuboso y poco viento.

DR. R. GONZÁLEZ ÚBEDA

del Instituto Nacional de Oncología
Ayudante del Doctor Goyanes

Cirugía General

Consulta de enfermedades neoplásicas

(úlcera y tumores)

Sólo durante el mes de agosto en Navarro Rodrigo, 1

De 4 a 6 :- Teléfono 23

En honor de los Diputados por Andalucía

La Casa Central de Andalucía, en Madrid, ha organizado dos verbenas en honor de los Diputados Constituyentes que representan a la región andaluza.

Tendrán lugar las verbenas de 10 y media a la madrugada de hoy y mañana, en la zona de recreos del Retiro, destinando las ganancias a ayudar a remediar la crisis obrera.

Actuarán artistas del género flamenco, se leerán poesías escritas para dicho acto y se celebrarán diferentes festejos.

VIAJEROS

Ayer llegó en automóvil, procedente de Pithicien (Francia), nuestro paisano don Vicente Martínez, acompañado de su familia y de la bella señorita María García Belver.

—Procedente de Zaragoza y Madrid, se encuentra en Almería el doctor en medicina don Francisco Fornieles Ulibarri.

Ayer marchó a Quesada (Jaén) el comerciante de esta plaza don Jacinto de la Riva, acompañado de su distinguida familia.

—En automóvil ha regresado de Bañerío de Lanjarón (Granada) el comerciante, don Luis Cantón García, acompañado de su señora e hijo don Luis y la esposa de éste, doña Rosalía Rodríguez Ferrer.

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Juan Cubillo Aranzana, Juan Salvador Fernández, Luis Martínez Hernández, Francisco Fernández Laynez, Antonia Sáez Mulero y Francisco Ponzón Terrones.

DEFUNCIONES. — Mercedes Vallecillo Figueroa, de 18 años, de gastroenteritis y José Martínez López, de 42 años, de endocarditis.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — María Espinosa Ubeda.

DEFUNCIONES. — Juan Papis Quesada.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 13

Alcalá Zamora y los periodistas extranjeros... Un periodista ruso

El jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora, ha recibido hoy a los corresponsales nacionales y extranjeros.

Estos le presentaron al representante de la Agencia rusa Tass, agradeciéndole éstas las atenciones de que era objeto y las facilidades que se le dan para sus informaciones.

El señor Alcalá Zamora exhortó al periodista ruso para que dijera a la nación que representa que somos buenas personas.

Después, el Presidente, refiriéndose al dictamen de la Comisión que entiende en lo de la reforma de la Constitución, manifestó que los artículos que han creado alguna pasión están estudiados y los restantes no ofrecerán dificultades.

También dijo que lo de la reforma agraria quedará terminado en la próxima semana.

Visitas-Asuntos de actualidad

Después de la entrevista anterior, recibió el señor Alcalá Zamora la visita de cuatro ministros, cambiando impresiones con ellos sobre el debate del Congreso.

También le visitó el señor Abril, el que hablándole de la

situación de España dijo es de fortalecer nuestra economía.

Trasmitió afectuosos saludos de los socialistas franceses, correspondiendo a los del señor Alcalá Zamora.

Declaraciones del Presidente

El señor Alcalá Zamora habló con los periodistas largo rato.

Además de lo expuesto anteriormente, manifestó lo que sigue:

«Mañana llegará a Madrid, el Presidente de la Generalidad Catalana señor Maciá, mi antiguo amigo Maciá, de cuya nobleza de sentimientos y elevación de espíritu hice justicia siempre, incluso durante la Monarquía. Supongo que me entregará el Estatuto Catalán, el que llevaré enseguida a las Cortes para que lo examinen los señores que forman la Comisión Constitucional. Tendré el gusto de hablar con el señor Maciá y demás parlamentarios catalanes que le acompañen, para armonizar las pocas, aunque importantes, discrepancias que existen entre el Estatuto y el dictamen. Lo esencial es la cordialidad de Cataluña que se siente intensamente española, afirmando su personalidad con cariño a las demás regiones, no igualada desde el reinado de Felipe IV. Esta realidad está sobre todas las maniobras torpes e irreflexivas que intentan sembrar la discordia. Se aprobarán la Constitución y los Estatutos; habrá días de júbilo en toda España, permitiéndome el noble pueblo de Madrid pagar la inmensa deuda del recibimiento que me hizo Barcelona.

Atenderé—añadió—amistosamente al señor Maciá, a quien he invitado a almorzar en unión de su esposa e hijas que le acompañan.»

Terminó diciendo que había celebrado una conferencia con la Comisión parlamentaria de responsabilidades.

Lo que dijo Azaña

El ministro de la Guerra señor Azaña ha negado que anun-

ciara el que hoy facilitaría a la prensa una nota oficiosa importante.

Añadió que el general Morato le ha teleografiado diciéndole que en Zaragoza reina normalidad; que mañana se publicará una extensa reforma económico-administrativa del ramo de Guerra, y que había terminado el proyecto de los cuadros efectivos, el que someterá al Consejo de ministros, presentándolo inmediatamente a las Cortes.

Terminó diciéndonos el señor Azaña que los oficiales de la reserva le habían pedido que se les aplique el decreto de retiros y que una comisión de Diputados por Cádiz le había pedido también la cesión del edificio que ocupara el Gobierno militar de aquella plaza, con objeto de destinarlo a Instituto de segunda enseñanza.

Sobre la situación de Zaragoza, Córdoba y Vizcaya

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que los Gobernadores civiles de Vizcaya y Córdoba, le habían comunicado que reinaba relativa tranquilidad.

Respecto a Zaragoza, manifestó que no llegó a plantearse la huelga general anunciada y que continúan las precauciones, registrándose pequeñas coacciones.

La jornada en la marinería

También manifestó el señor Largo Caballero que los marineros de Valencia no habían interpretado bien la jornada de ocho horas a bordo de los buques.

Esta—dijo—solo debe aplicarse a la navegación de cabotaje, rigiendo las condiciones anteriores para la navegación de altura.

Agregó el señor Largo Caballero que resulta difícil obligar a las Compañías a establecer tres turnos a bordo y hacer las memorias y planos para la instalación de las fábricas.

PERPEN.

Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.

Línea Ellermans' Wilson Limited

PARA HULL DIRECTO

El vapor RUNO cargará el 19 20 corriente.

Ellerman's Lines Limited

PARA LONDRES DIRECTO

El vapor EGYPTIAN, cargará el 17 corriente.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

Para Goteberg, Stockolmo y demás puertos de Suecia

El vapor SCANDINAVIA, cargará el 24 corriente.

D/S A/S Soanskelinjen

Para Oslo Bergen y demás puertos de Noruega

El vapor SEVILLA, cargará el 27 corriente.

NOTA: Todos estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: sus agentes, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.



COMENTARIO

Que me den de baja

Con estos títulos publica «El Defensor de Córdoba», un artículo que reproducimos a continuación y hacemos nuestro, por tratarse en él acertadísimo de una plaga que padecen todos los periódicos.

Dice así:

«Generalmente se tiene un concepto equivocado de la misión del periódico.

Hay quien cree que el periódico debe servir para satisfacer los caprichos o vanidades de cualquier ciudadano que no tiene otro medio para darlos a conocer; otros pretenden que el diario sea el portavoz de sus convicciones particulares y el defensor de sus intereses. Y así unos y otros juzgan que el periódico debe estar a merced de las veleidades y mudanzas del criterio particular.

Hemos conocido individuos que mandan a los periódicos gacetas y artículos que, a lo mejor por no encajar con la orientación de la dirección o por tratar asuntos triviales no se han publicado.

Inmediatamente ha surgido la amenaza. «¡Que me den de baja!, exclaman. Yo soy suscriptor y tengo derecho...»

Estos tales pertenecen al orden de los lepidópteros; son verdaderos pavones de redacciones a donde acuden cuando la tarántula de la vanidad o de la pasioncilla empieza a cosquillear un espíritu mezquino.

Y deben saber que la Prensa no puede, no debe tener esta misión: su esfera de acción es más dilatada y perdería su autoridad y su carácter si obrase a merced de las pasiones de afuera, sintetizadas en esa frase tan corriente de «Que me den de baja». —PLAUTO».

Propietarios

La Agrupación Nacional de Propietarios, Huertas 30, Madrid, solicita vuestras cuotas.

La urgencia es máxima. Pronto será tarde.

EN LA PROVINCIA

Inauguración de obras

Nos escriben de Garrucha, dándonos cuenta de haberse inaugurado las obras para el puerto de refugio de pescadores en aquella playa.

En las canteras se efectuó la bendición de la primera piedra, transportándose las primeras toneladas hasta la playa, en un tren. En aquel momento se apoderó de los concurrentes un entusiasmo grande, tecando la banda municipal de la ciudad de Vera y oyendo muchos vivas a aplausos.

Nuestra enhorabuena al vecindario de Garrucha porque es un hecho el puerto de refugio de pescadores por el que tanto se ha trabajado.

Exportación de hierro

Relación del mineral de hierro exportado por este puerto durante el pasado mes de Julio.

DÍAS	NOMBRE DEL VAPOR	KILÓGRAMOS	DESTINOS
7	Arinda Mendi	5.785.000	Rotterdam
30	P. L. M. 27	8.300.000	
TOTAL		14.085.000	

Detenciones

La benemérita ha detenido en Tabernas, a Angel Sanchez Diaz, el que había amenazado de muerte a su convecino José Góngora Pascual.

En Velez Rubio ha detenido también a Manuel Lafón Valera, por haber sostenido una reyerta con Antonio Ruiz Fuentes, causándole a este una herida en la cabeza.

Y en Bayarcal detuvo a Juan Figueredo Rubi, el que había abusado de la niña de 13 años de edad Mária Amo Moreno.

Amenazas con arma

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Borja, denunciaron Nicolás Sevilla Vázquez, Antonio Rodríguez Medina y Antonio Padilla Martos, que hallándose trabajando en la finca de don Antonio Olivari, se presentó Luis Marín Ferrández (a) El Burro, el que los insultó y les amenazó con un revolver.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Marcelo, Calixto, ob. Eusebio, pb. Ursicio, Demetrio, mrt.; Atanasia, viuda.

Santos de mañana

La Asunción de Nuestra Señora. — Santos Estanislao de Kostka, S. J.; Tarasio, mr.; Alipio, Arnulfo, obs.

Ayuno y abstinencia

Hoy, vigilia de la Asunción de la Santísima Virgen, es día de ayuno con abstinencia de carne, obligatorio para todos, aunque se tenga la Santa Bula.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro, a intención de doña Gracia Acosta Oliver, por sus difuntos.

Mañana en la Compañía de María, a intención de la Comunidad.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
C/Orieta de San Pedro, número 1

Número de ocho páginas

BALNEARIO SAN MIGUEL
Baños de mar templados y fríos
Precios económicos

NOTAS CURIOSAS

Sobre el trabajo en Rusia

I

En los próximos diez años el pueblo ruso debe realizar el trabajo de un siglo; de lo contrario, el gran plan de los Soviets de hacer de la Rusia actual una nación industrial al día habrá fracasado. Estas fueron en síntesis las palabras pronunciadas hace poco por José Stalin, el dictador ruso. Al conocerlas ciento sesenta millones de rusos, se sintieron fuertemente sorprendidos, porque desde 1928 oían hablar nada más que del «Plan de los cinco años».

El Gobierno ruso había llevado por todos los medios a la mente popular la idea de que en 1933 Rusia había llegado a ser una potencia de la Industria moderna. Como por arte de magia el inmenso viejo país agrícola se convertiría en cinco años en una fábrica colosal. Para que este milagro se realizase, Rusia tenía que duplicar su producción de acero, acieler y carbón; triplicar su exportación de metal, y cuadruplicar su fabricación de maquinaria.

Por decirle así al pueblo ruso, se le hacía desayunar, comer y cenar con el «Plan de los cinco años».

Se le dijo que en 1933 todo ciudadano tendría comida, bebida y ropa de sobra. Nadie tendría que trabajar más de seis horas día.

Vapores fruteros

de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Para LIVERPOOL directo

El vapor «OPORTO» de «Ellerman Line», llegará el 16 del corriente.

Este vapor ha sido admitido por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: sus consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C.—Avenida de la República 69.

rias. Todo el mundo dispondría de buenas casas en que vivir y de automóvil a bajo precio en que pasear, y los hombres felicitamos que viviesen en ese paraíso del trabajador, se despararramarían por ambos hemisferios, en los que propugnarian el establecimiento de la Dictadura comunista como solución ideal de todos los problemas políticos y económicos.

A pesar de todo este, no hay que ocultar que mientras tan paradisiaco estado de cosas se implanta, la mayoría de los rusos carecen de zapatos que calzarse y de ropa que ponerse, si bien es cierto que «nada hay más indicado en un paraíso que andar desnudo y descalzo», según expresión de un capataz ruso de buen humor.

Pero ahora sale Stalin diciendo al pueblo que no son dos años y medio los que hay que seguir todavía desnudo, descalzo y hambriento, sino que este programa ha de prolongarse todavía dos quinquenios más. Todavía otros diez años de un sistema por el cual los trabajadores son enviados por grupos a cualquier parte del país, donde sus servicios sean necesarios, sin tener para nada en cuenta los gustos y preferencias personales de cada cual.

Ya antes de que Stalin comenzase a hablar de este Plan de diez años, había muchos rusos a los que cinco años de miseria parecían demasiado. He aquí reflejado el sentir de este sector de gentes en la siguiente historieta, buena muestra del «humor», un poco trágico, que caracteriza todas las expansiones del coloso moscovita, nunca exentas de amargura.

«¿A dónde vas tan corriendo, camarada? —pregunta un individuo a un amigo suyo que va huyendo desafortunadamente por la calle.

—Voy a tirarme al río de cabeza —contesta el interpelado—. De qué me sirve vivir si no tengo ni pan, ni ropa, ni leche, ni huevos, ni carne? El Gobierno me lo ha arrebatado todo.

—Buena, camarada —le dice el otro—; pero espera un minuto—. ¿No sabes que todo volverá a andar bien en 1933 y que entonces te sobrará ropa y comida?

Y concluyó el suicida por contestar mientras reazudaba su carrera:

—Lo que habrá pasado en 1933 es que ni siquiera me quedará el recurso de echarme al agua, porque el Gobierno habrá secado todos los ríos.

La declaración de Stalin no ha sorprendido a nadie fuera de Rusia, pues todas las personas inteligentes dentro y fuera de aquel país han de darse cuenta de que no diez, sino veinticinco años, o sabe Dios cuantos más han de ser necesarios, para que el ambicioso esquema trazado por Stalin y los suyos pueda llegar a tener asomos de haberse convertido en realidad. Mientras tanto, el Gobierno ruso obliga a trabajar a todo el mundo en silencio para la realización total de su programa.

Tomemos por ejemplo, los altos Hornos de Magnetogorsk, en los lejanos Urales asiáticos. Nadie había allí en Mayo último, y aun

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 13

La sesión de hoy

Hubo esta tarde gran animación en la Cámara.

Leyóse y aprobó el acta de la sesión, comenzando los ruegos y preguntas.

Presidió el señor Basteiro (don Julian).

El señor Ortega y Gasset se ocupó de las hojas que han sido repartidas, excitando a la hostilidad a su llegada a Madrid del señor Maciá. Atribuyó que la obra es de los monarquizantes.

El ministro de la Gobernación señor Maura, contestó que de los detenidos por repartir dicha hojas, hay algunos que llevan en la cárcel ocho días.

El señor Soriano (don Rodrigo), hizo elogios del señor Maciá, recordando la dignidad de éste al renunciar el acta y la carrera militar.

El señor Companys se asoció a las anteriores manifestaciones, afirmando que los pistoleros monárquicos están envenenando las cuestiones catalanas.

El señor Villa afirmó que se aprovecha la superstición de la aparición de la Virgen de Ezquioga, para reunirse diariamente 6 000 personas y conspirar contra el régimen, dando gritos de «Viva Cristo Rey».

El señor Maura dijo que como liberal y como católico, protestaba de que se trajeran a la Cámara estos asuntos, pues cree son lícitos los actos que realizan los católicos.

Entróse en el orden del día, continuando la discusión del dictamen sobre las responsabilidades.

El señor Cordero lo defendió, justificando el que el Parlamento se constituya en Tribunal.

El señor Sánchez Román lo combatió, diciendo que la Comisión se había extralimitado, pues deben esperarse las responsabilidades políticas y administrativas. La Cámara—añadió—sólo debe entender en los delitos de alta traición; no me asusta la convención y si temo a los comités de la salud pública porque en Francia los convirtieron en revolución y Dictadura.

El señor Guerra del Río le contestó, diciendo que el lema de revolución fueron las responsabilidades y para cumplir la promesa se le olvidó que es abogado. La opinión—siguió diciendo—puede sospechar que se pretende hacer la comedia de reglamento, por lo que obliga a depurar las responsabilidades. Negó lo de los peligros de los comités de la salud pública, pues aunque es hijo de un Magistrado reconoce la desconfianza de los Tribunales.

El señor Sánchez Román, insistió en sus afirmaciones y afirmó que examinando las responsabilidades se quebrantaría el prestigio de la Cámara. Cree que debieran actuar los Tribunales, exigiéndoles actividad y no tolerándoseles flaquezas.

El señor Pujeda rebusteció los argumentos del señor Guerra del Río, pues la Comisión dictaminadora atendió los anhelos del pueblo y el compromiso del señor Alcalá Zamora, que cuando la apertura de las Cortes dijo que serían jueces acusadores.

El señor Layret pidió responsabilidades para la Magistratura, pues el asesinato en la persona de su hermano quedó impune y por tanto espera que las Cortes lo esclarezca.

Pasó la Cámara a reunirse en sesión secreta para la aprobación de las cuentas.

Reanudado el acto poco después, fué levantado enseguida.

Reanudado el acto poco después, fué levantado enseguida.

Más noticias

Madrid, 13

El conflicto obrero en Macael

El presidente de la Federación Patronal de Madrid, ha dirigido un escrito al jefe del Go-

bierno señor Alcalá Zamora.

Expone en él que la Federación interviene en el conflicto de las canteras de Macael (Almería), para evitar el paro del 75 por 100 de los obreros que trabajan en aquellas canteras de marmel.

La Federación en nombre del arrendatario de dichas canteras, ofrece al Estado facilidades para que puedan investigar los hechos.

Aceptación y oposición

La minoría socialista ha acordado aceptar el dictamen sobre las responsabilidades.

La minoría de acción Republicana también acordó oponerse a que la Cámara juzgue los delitos.

A recibir a Maciá

Se sabe que el señor Alcalá Zamora acudirá a la estación del ferrocarril para recibir al señor Maciá.

Das conferencias

El señor Bastos, Gobernador civil de Sevilla, ha celebrado esta tarde una conferencia con el subsecretario de Gobernación.

Cuando salió el señor Bastos del despacho, nos manifestó que mañana celebrará otra conferencia con el ministro de la Gobernación señor Maura, de cuya entrevista dependerá la fecha de su regreso a Sevilla.

Huelga solucionada

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, hablando esta mañana con los periodistas, dijo que el delegado especial del Trabajo en Málaga, consiguió solucionar la huelga que los obreros habían declarado a la Casa Larios.

Comentarios

El señor Maura, comentando esta noche el debate en el Congreso sobre las responsabilidades, se lamentaba del jacobinismo del señor Villa por absurdo, pues debe mirarse el ejemplo de Francia que fomenta de una manera extraordinaria las peregrinaciones para vi-

sitar a la Virgen de Lourdes.

No hay Consejo económico

El ministro de Hacienda señor Prieto, ha negado hoy que se proponga constituir un Consejo económico financiero.

Romanones en el Congreso

El exPresidente del Consejo señor conde de Romanones acudió esta tarde al Congreso.

Dijo que inmediatamente regresará a sus posesiones de Sigüenza para seguir cazando codornices, pues no intervendrá en los debates sino en caso indispensable, oyendo y viendo desde lejos.

Banquete a Franchy

Se ha celebrado hoy el banquete en honor de Franchy, estando bastante concurrido.

Ofreció el banquete el Magistrado señor Valiés.

El señor Franchy le contestó dándole las gracias.

Pidiendo un plazo

La Compañía Nacional Telefónica ha pedido un plazo hasta el 22 del actual, para decidir si acepta o no el negociar con los sindicalistas.

Tranquilidad

Las últimas noticias recibidas dicen que continúa la tranquilidad en Córdoba, Zaragoza y Vizcaya.

Apesar de esto continúan las medidas enérgicas adoptadas desde ayer.

Pocas noticias

Se ha advertido esta tarde y esta noche pocas noticias.

Solo se habla mucho de la próxima llegada a Madrid del señor Maciá y de los sucesos graves que esperaban algunos en Córdoba y otras capitales.

Detenciones

Por orden del ministro señor Maura ha sido detenidos en Oviedo, Ballejos, Arraras y Roldan por aparecer complicados en los sucesos desarrollados en el mitin comunista de Maravillas.

PERPEN

BOLSA

Madrid, 13

Cotizaciones

Duda 4º interior...	61'25
Idem 5º amortizable...	74'75
Idem 4º idem...	00 00
Banco de España...	517'00
Español de Crédito...	60'00
Hispano Americano...	205'00
Tabacalera...	179'00
Londres...	56'60
París...	45'50
Dólares...	11'65

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 11:

Continuación del decreto sobre nombramientos de comisiones mixtas del Trabajo.

—Orden para cubrir las Secretarías de segunda categoría de los Ayuntamientos.

—Circular para la comprobación de pesas y medidas en el partido de Sorbas.

—Anuncio de subasta de las obras de acopios para conservación del firme de la carretera de Gálder a Lavjar.

—Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Edictos del Juzgado de instrucción del distrito de San Sebastián de esta capital.

—Item de los Ayuntamientos de Almería, Alhama y María.

DEL POETA DE LOS CANTARES

PARA LA CRÓNICA

Mira lo que ibas ganando al entregarte a ese hombre, cuando te vé por la calle ni siquiera te conoce!

Para que vivan los malos van a hacer una ciudad; ¡por muy grande que la hagan que pronto se llenará!

Te ha faltado corazón para seguir siendo honrada y te sobra desvergüenza para mostrarme tu infamia.

Eres chiquita y bonita como flor de resedá y no son las flores grandes las que mas perfume dan.

No hace falta, perchelera, que vengas con tanta historia, para decir a un serrano que está en tu raja de sobra.

¿Para qué me miras tanto si no tienes corazón? Eres sol que a umbra mucho pero que no dá calor!

Arroyo, no corras más que mientras más te apresures darás más pronto en el mar.

Las verbanas de mi barrio huelen a rosa y clavel y bastan para alumbrarlas los ojos de esa mujer.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR

José M.^a Rodríguez del Valle

MEDICO CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Rica» o R.», «Maria Dalme de R.», «Maria R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.», y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, A. S. MAUIA, 5

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Aiskari Mendi», de Cartagena, con carga y pasajeros.

Pailebot español «Pedro Freixas Pons», de idem, con abonos.

Vapor español «Araya Mendi», de Sevilla, con carga general.

Balandra española «Porte Pi», de Málaga, con carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Aiskari Mendi», para Bilbao, con carga y pasajeros.

Idem idem «Araya Mendi», para Alicante, con idem idem.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Y van tres

Además de los Ayuntamientos de Roquetas de Mar y Santa Cruz, ha renunciado el de Pechina a la cantidad que le ha sido señalada del crédito de 500000 pesetas reintegrable, para remediar en parte la crisis obrera.

Una licencia

Ha solicitado tres meses de licencia, el concejal del Ayuntamiento don Francisco Vazquez Maldonado.

Presidente

El catedrático de la Universidad de Granada nuestro paisano don Emilio Langle Rubio, ha sido nombrado presidente de la Junta administrativa de los Comités paritarios de aquella capital.

Nuevos porteros

Han sido nombrados porteros, de la Escuela de Alicante don José López Maza y de la Dirección general de Seguridad don José Silvente Reyes, el primero de Almería y el segundo de Vera.

Se alquila

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis.—Razón Guzmán, 2.

El "Garbancero" y otro

Ayer mañana fué detenido Juan García Sanchez (a) El Garbancero, por maltratar y agredir a Juan Montoya Hernández y a Antonio López Moya. Después el citado «Garbancero» fué denunciado por promover escándalo, amenazar a las Guardias de Seguridad e insultar a las autoridades.

También fué detenido ayer, Francisco Ruiz Biron por cantar coplas inmorales hallándose en el Parque de Nicolás Salmerón.

Fallecimiento

Ha fallecido en Cuevas del Almanzora, la apreciable señorita Isabel de Sola Mola, que acababa de terminar la carrera de maestro nacional.

Posesión de un Director

Se ha posesionado del cargo de Director de la sucursal del Banco de España en nuestra capital, don Federico Salido Almarcha.

Agradecemos a éste su atención por el ofrecimiento que nos hace al darnos cuenta en un B. L. M. de la posesión del cargo.

Se alquila un piso bajo, económico y en sitio muy céntrico. En esta Redacción informarán.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases.—Abonos mensuales económicos.—Aparatos.—Calentamiento y Lámparas.

TELEFONO 319

"KORTING"

Vendo moto

Gas pobre con gasógeno, 25 HP. Puede verse funcionar Precio baratísimo.

INFORMES:

VICENTE AZNAR

CONDE OFFALIA, 24.

ALMERIA

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Engenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9

moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

S' STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

Elixir

Estomacal

de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO

e INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

CALDO MAGGI**ECONOMIZA****VICHY CATALAN**

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Exceles para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA.

**COMPANIA
TRANSATLANTICA
ESPAÑOLA****Vapores Correo
Españoles**

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Septiembre el magnífico vapor:

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc. para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Septiembre el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guay, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Agosto el magnífico vapor:

J. S. ELCAÑO

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Agosto el vapor:

ARGENTINA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República 26.

Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campa de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Cordera, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Losano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viento, 3; Pastor, Molinos de Viento.

**Vapores Correos Franceses****De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino**

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alma, Mendoza, Florida y Campana**MENDOZA
CAMPANA**

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1931, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1931, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas
Incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para pasajeros de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española**AVISO IMPORTANTE:**

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C. Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Curtina del Muelle. 21 y 23 Málaga

COMBINADA DE BARCELONA**A 65 pesetas la tonelada
SIN MÍNIMUNS**

Estos precios se entienden únicamente para las mercancías que nos consignen nuestros buenos clientes por conducto de la

AGENCIA DOMENECH PASAJE DE COLON NUM. 11, Y

GUITER Y COMPAÑIA. Sucesores de
Amengual, y Compañía, S. en C.,

José A. Clavé, 13.

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Señores
Transportistas de Almería y Granada

Para más detalles:**SOCIEDAD ANONIMA ROMERO**

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm 2

TELÉFONO 66

ALMERIA**HIPERACIL
ANTES****PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS**

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen un doloroso estómago, digema lo noate

Para mayores datos dirigirse al
epósto. Sevilla. El autor Farma el

**Miguel García Algarra
OCULISTA**

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15. ALMERIA.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA**TOLOX — A 55 kms. de Málaga**

Aguas Azoadas y Radioactivas.
—Afecciones crónicas del aparato respiratorio Catarros, Bronquitis, Asma.—Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre.—Servicio diario de autobús. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde, Alameda de Alfonso XIII número 35 Teléfono, 23 72.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al
Balneario. Para enfermos: al Ad-
ministrador.